

一把雨伞“撑”全球

“一带一路”十周年 联通世界谱新篇

全媒体记者 龚双妍

“你看,这是与我们合作的部分外商的合影,其中就有很多‘一带一路’共建国家的客户,于我而言,他们都是我的朋友。”在国际商贸城二区二楼的星宝伞业店铺,经营户张吉英热情地向记者介绍着一整面由合照组成“爱心墙”。上千张合照,不同肤色的笑脸,是张吉英国际“朋友圈”的小小缩影。

从一间铺子到如今拥有自己的设计、生产和销售团队,从外语一窍不通到能与各国外商谈下订单,经商二十余载,张吉英实实在在地感受到了义乌市场的独特魅力。1997年,在外贸市场刚刚兴起的义乌,张吉英第一次用生疏的英语谈下一笔8万元的外贸订单,逐渐打开了雨伞生意向外扩张的大门。随着非洲、中东等地的客商越来越多,张吉英意识到建立国际品牌标识的重要性,便将品牌更名为“星宝伞业”,委托法国团队设计全套的海外宣传形象广告,并在100多个

国家注册了涵盖20多类的“RST”商标。如今,星宝伞业的雨伞已销往全球100多个国家和地区,张吉英自豪地说,“义乌是全球的小商品超市,我们想做世界的雨伞超市。”

品牌打得再响亮,产品依旧得过关,张吉英也在产品“破圈”上下了功夫,将各国文化的小心思融到产品设计当中。“像西班牙采购商比较喜欢深色底小碎花的款式,欧洲其他国家采购商更喜欢素色,这些都是在与外商交流中获得的信息。”张吉英说,星宝伞业目前有超3000种自主设计的采购商都能在星宝伞业里找到审美的归属。

在张吉英的微信里,各国采购商的聊天窗口数不胜数,与张吉英保持着良好的商贸联系,并结下了不解之缘。今年上半年,张吉英前往埃塞俄比亚考察当地市场,当地的一位客户盛情邀请她去家中做客,看着他通过代理销售中国商品改善了生活,实现了致富,张吉英的自豪感瞬间油然而生。

采访时,有不少采购商进店欣赏精美的雨伞,张吉英都会亲自上前递上一瓶水,亲切地打声招呼。在展示厅一角,还摆放了一把写满“一带一路”共建国家客商留言的透明雨伞,金色的笔迹闪耀着语言不同、情感相通的美好祝愿。

在张吉英的微信里,各国采购商的聊天窗口数不胜数,与张吉英保持着良好的商贸联系,并结下了不解之缘。今年上半年,张吉英前往埃塞俄比亚考察当地市场,当地的一位客户盛情邀请她去家中做客,看着他通过代理销售中国商品改善了生活,实现了致富,张吉英的自豪感瞬间油然而生。

采访时,有不少采购商进店欣赏精美的雨伞,张吉英都会亲自上前递上一瓶水,亲切地打声招呼。在展示厅一角,还摆放了一把写满“一带一路”共建国家客商留言的透明雨伞,金色的笔迹闪耀着语言不同、情感相通的美好祝愿。

明年起婴幼儿照护服务设施将成社区标配 义乌加快打造“15分钟婴育服务圈”

全媒体记者 何欣

本报讯 日前,我市出台《义乌市社区婴幼儿照护服务设施建设及使用管理办法(试行)》(以下简称《办法》),从2024年1月1日起实施。《办法》对新建居住区、已建居住区、大型商贸区及产业园区配建婴幼儿照护服务设施的用房规划、建设以及使用管理等作出要求。

《办法》规定,在规划与建设上,新建居住区确保新建配建婴幼儿照护服

务设施与新建小区同步规划、同步建设、同步验收、同步交付;新建居住区婴幼儿照护服务用房按不少于15平方米/百户且不少于200平方米配置婴幼儿照护服务设施。已建居住区通过存量房屋设施改造,以及购置、置换、租赁、新(改、扩)建等方式,按不少于10平方米/百户且不少于150平方米的要求设置婴幼儿照护服务设施。大型商贸区或专业市场以及产业园区,员工规模每达1万人,配建婴幼儿照护服务设施一处。

在产权规定上,已建居住区及大型商贸区及产业园区由所在镇街、商贸区或产业园区管理机构负责配套建设;新建小区配套设施由建设单位向项目所在地镇街办理移交手续,无偿移交产权(配套幼儿园及其托班按规定移交教育部门)。

配套设施在使用上,可以公办、公建民营委托第三方运营等方式,收费标准限定在政府部门指导价以内,为所在社区居民提供就近、普惠托育服务。

前期,我市已出台《义乌市社区普惠

托育服务机构建设及运行补助实施方案(试行)》《义乌市儿童早期发展活动驿站管理办法》《义乌市托育机构管理办法》《义乌市托育机构等级评定办法》等一系列文件,逐步完善义乌婴幼儿照护服务制度体系,保障了托育服务质量和公益性。

市卫健局相关负责人表示,《办法》的出台实施将有利于我市加快打造“15分钟婴育服务圈”,更好满足家庭就近就近普惠托育服务需求,促进儿童早期发展服务与托育服务有机结合,更好促进我市儿童全面健康成长。

后宅助推 “两问大家访”走深走实

(上接第一版)

后宅街道李祖村是最早实行“两问大家访”的村之一,也是“红色钉访、红色钉办”的试点村之一。随着李祖村的名气越来越大,创客入驻越来越多,村民们纷纷意识到,不能只看到“眼前的热闹”,如何在村子有限的空间里,尽可能让更多老百姓住上好房子,让创客有更多发挥才智的舞台,成了当前亟待解决的难题,这也成为“红色钉访、红色钉办”上村民反映最多的问题之一。村两委对此高度重视,成立微改

造工作组,积极对接街道相关部门及规划设计团队,同时开展前期摸底及信息采集工作,目前已有三家知名设计团队在进行规划设计,待方案确定后启动微改造工作。

“红色钉访、红色钉办”在我们扎实推进“两问大家访”,深入开展主题教育上做出了突出成效。党员们能够全面深入掌握走访情况,并及时解决困难,学习热情和干事积极性高涨,需求被重视,办事有进度,老百姓对我们的工作也更放心了。”后宅街道相关负责人表示。

全市针织服装行业 轻量化改造推进会举行

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 日前,全市针织服装行业轻量化改造推进会在我市举行。全市40多家针织企业及轻量化改造试点总包单位等相关负责人参加会议。

会前,与会人员来到浙江爱美莱纤维服饰有限公司、义乌缤纷服饰有限公司等试点企业参观学习,零距离感受数字化转型带来的提升与改变。会上,来自中国联通服装军团智造、讯酷科技的专家们先后介绍了轻量化改造试点方案,试点企业相关负责人进行经验分享,市经信局工作人员开展政策宣传。

近年来,我市紧抓全省数字经济创新提质“一号发展工程”契机,以建设“产业大脑+未来工厂”为载体,在纺织等传统领域深入实施梯度化的“个十百千”企业数字赋能工程,让数字化成为传统产业升级的有力抓手,提升“义乌制造”核心竞争力。针织服装制造是我市传统特色产业集群,产业地位突出,销售网络遍布全球各地。作为我市首个试点开展“N+X”轻量化改造的行业,目前首批5家试点企业的基础共性场景陆续上线,并在行业内形成多个改造样本。改造后,企业的生产效率大大提升,数字化转型初见成效。

包车客运车辆识别码上线

全媒体记者 王佳丽
通讯员 季燕波 胡晏瑜

本报讯 为进一步推进包车客运数字化改革,实现“人、车、企”等相关信息互通共享,近日,市交通运输局正式启动包车客运车辆识别码发放。

包车客运车辆识别码是指通过二维码形式,将客运车辆基本信息与数字监管平台进行关联。该识别码将被张贴在车身内外醒目位置,通过扫描可查询包车客运标志牌、车辆技术状况、驾驶员从业资格及安全服务状况等信息。

据悉,对包车客运车辆实行“一车一码”的车辆识别码管理,是省交通运输部门为加强道路包车客运经营者及其

驾驶员的管理,最新推出的分级分类动态监管的创新举措。运用该识别码,可以实现码上关联、一码核查、扫码评价、数据分析等功能。交通执法人员可通过“浙政钉”扫码进行检查,掌握当前车辆、驾驶员基本信息和违规情况、驾驶员安全等级等动态信息。乘客可通过“浙里办”App或微信、支付宝小程序扫码进行投诉举报,也可以对服务质量进行评价。

需要注意的是,包车客运经营者可到义乌市政务服务中心交通窗口申领包车客运车辆识别码,工作人员在道路客运数字化监测监管系统中确认关联车辆和二维码信息后,向客运经营者发放车辆识别码。

田间地头宣传秸秆禁烧



严控秸秆焚烧 防止火源上山

“露天焚烧秸秆污染大气环境”“不当的露天焚烧还可能引发火灾”……近日,一场别开生面的“代表服务集进田野”活动,在江东街道下麻车村举行,来自江东辖区的人大代表以“摆摊”形式,开展秸秆禁烧宣传

活动。人大代表现场为村民耐心讲解秸秆露天焚烧的危害,让农户充分认识焚烧秸秆的危害和秸秆综合利用的意义,从源头上遏制秸秆焚烧现象的发生,积极营造“人人有责、人人参与、人人受益”的秸秆禁烧氛围。

全媒体记者 李爽爽 图

打造平安义乌 构建和谐社区



稠州幼儿园模拟火灾逃生疏散演练



消防队员教学生使用防护面具



预防为主 生命至上

“预防为主 生命至上”是今年消防宣传月活动的主题。连日来,我市各镇街、部门相继开展了丰富多彩的消防知识科普活动,动员广大人民群众关注消防安全、学习消防知识、参与消防科普教育,共同营造良好的消防安全环境。

全媒体记者 骆虹婷 张云飞 刘军 摄

我市全力打好冬季安全生产“主动仗”

全媒体记者 林晓燕

本报讯 日前,市安办就冬季安全生产工作进行研究部署,各镇街部门要切实吸取省内外近期事故教训,举一反三抓好安全生产工作,全面压实各方责任,持续迭代“四化四开路”特色战法,排查消除各类安全隐患,坚决遏制亡人事故发生。

举一反三开展全面排查整治。各镇街部门要进一步强化事前预防,排查整治重点行业领域突出问题隐患,坚决打好防范化解重大安

全风险的主动仗。其中,消防安全领域要针对冬春季节火灾特点和我市实际,及时出台冬防工作方案,对“两房一店”、工业企业等重点部位加大排查检查、执法打击力度;道路交通领域要从速从严开展“途安行动”冬季交通安全集中整治专项行动;建筑施工领域要对全市在建房屋建筑和市政基础设施工程,完成一轮建筑施工安全集中攻坚整治行动。

从严开展安全生产监管执法。坚持刚性执法与柔性服务相结合,强化“双随机一公开”监管,

加大安全生产领域处罚力度。对安全问题多、隐患大、情况反复的重点单位,提高抽查比例和频次;紧盯执法检查中发现的各类安全生产违法行为,督促企业整改落实到位,严格执法闭环管理;对拒不整改的违法行为“零容忍”,对排查整治不力导致重大事故隐患依然存在的,依法对企业和企业主要负责人实行“一案双罚”。

全面宣传组织社会共同监督。各镇街部门要广泛开展安全生产、消防安全和应急救援知识宣传教育,持续开展企业百万员工大培训、消防安全

全员培训,深化安全宣传“五进”活动,开展安全生产宣传教育各类主题活动,深入开展《浙江省安全生产条例》普法宣传、教育培训。

加强应急值守确保一方平安。各镇街部门要进一步加强应急值守,严格执行领导带班、重要岗位24小时值班和信息报告制度。同时,要因时因势细化完善各类应急救援预案,加强应急救援演练,确保一旦发生紧急情况做到第一时间报告、第一时间响应、第一时间处置,最大限度降低事故灾害损失,全力确保人民群众生命财产安全。

消防安全警钟长鸣

来,营造“人人关注消防、人人参与消防”的良好社会氛围,以“时时放心不下”的责任感,托举起群众“稳稳的幸福”。

事故就在一瞬间,消防安全丝毫不能放松,但也有人出现了“消防疲倦症”,心存侥幸甚至麻痹大意。殊不知,事故发生前,人人都感觉不会有事。可事故一旦发生,我们只能眼睁睁看着自己种下的“消防隐患”结下“悲痛的果实”。因此,树牢消防

安全意识,强化消防安全责任,消除消防隐患不单单是一句口号,更是一份沉甸甸的责任。

消防安全不能“从我说起”,需要“从我做起”。预防火灾,做好消防安全工作是全社会的共同责任。我们要全面落实各项消防安全措施,不断提升抗御火灾的整体能力,不断加强和改进消防工作,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,全力保护人民群众生命财产安全。各级各部门要加强防火安全宣传

教育,深入推进消防宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭,让消防安全意识真正深入人心,不断提高公众的消防安全常识、防灾意识、自救能力。要进一步强化消防安全隐患排查、大整治行动,做到责任到位、措施到位、投入到位,确保消防安全工作落到实处,确保实现全员参与、人人共防、齐抓共管,确保消防安全形势保持稳定,为我市社会经济发展营造良好的消防安全环境。

尚凡